

Гіг-контракт увібрав у собі соціальні гарантії від трудового права та все ж економічно не такий вигідний як здійснення діяльності через реєстрацію фізичної особи-підприємця. У зв'язку з цим вважаємо за необхідне врегулювати економічну складову відносин у тому числі таким чином, щоб податкове навантаження гіг-спеціаліста за гіг-контрактом було не гіршим за ФО-П з групи.

Робота ж за звичайним трудовим договором так і за трудовим контрактом у правовому режимі Дія Сіті буде скоріше виключенням ніж правилом через надмірну врегульованість, необхідність ведення обліку та подачі звітності.

А в умовах довготривалості процесу реформування трудового законодавства [6, с. 140] - діяльність гіг-спеціалістів за гіг-контрактами, як новий вид найманої праці, запроваджено у зв'язку з потребою гнучкого інструменту у регулюванні відносин між IT-фахівцями та IT-компаніями.

Список використаних джерел:

1. Вишневецька С.В. Концептуальні проблеми кодифікації трудового законодавства України. Проблеми кодифікації трудового законодавства України: тези допов. учасн. Всеукр. наук.-практ. конф. Прінт-Сервіс, 2017. с. 45-47
2. Про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні: Закон України від 15.07.2021 № 1667-ІХ. *Голос України* 13.08.2021 — № 153. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1667-20/conv#n23> (дата звернення 16.12.2022).
3. С. Прилипка, О. Ярошенко. Право на працю в системі прав людини. *Право України*. №6/2014. 2014. с. 102–110.
4. Пояснювальна записка до проєкту Закону про стимулювання розвитку цифрової економіки в Україні №4303 від 02.11.2020, URL:<https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/CardByRn?regNum=4303&conv=9>. (дата звернення 16.12.2022).
5. Постанова Верховного Суду у складі колегії суддів Касаційного адміністративного суду № 640/23279/19 від 08 грудня 2021 року URL:<https://reyestr.court.gov.ua/Review/101922950> (дата звернення 16.12.2022).
6. С. М. Тарасюк. Особливості застосування гіг-контрактів резидентами правового режиму Дія Сіті. «Наукові праці Національного авіаційного університету. Серія: Юридичний вісник 2 (63). 2022. с. 133-141.

СПІВВІДНОШЕННЯ ПОНЯТЬ ВІРТУАЛЬНИЙ АКТИВ, КРИПТОВАЛЮТА ТА ЦИФРОВА ВАЛЮТА

Славуа Олександр Олександрович, здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня першого року навчання за спеціальністю «IT-фінанси, трейдинг та ринок криптовалют» навчально-наукового інституту «Кіберпорт» Державного біотехнологічного університету
Науковий керівник: Глуценко С.І., к.е.н., доцент кафедри державно-правових дисциплін та міжнародного права Державного біотехнологічного університету

Давайте спершу розберемося що означає ці поняття один за одним, для цього завітаємо до Вікіпедія... І з першої спроби у нас нічого не вийшло, я не знайшов у всесвітній бібліотеці такого поняття “віртуальний актив”, тому давайте розберемо по одному слову:

Віртуальний - вигаданий, уявний об'єкт, суб'єкт, категорія, ставлення, дія тощо, не присутні в цей час у реальному світі, а створені лише грою уяви людської думки, або зіметовані за допомогою інших об'єктів;

Активи - ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, приведе до отримання економічних вигод у майбутньому.

З цих двох понять можемо припустити що це вигаданий ресурс для подальших економічних вигод у майбутньому. Цікаво!? давайте розбиратися далі що таке криптовалюта.

Криптовалюта (від англ. Cryptocurrency) — різновид цифрової валюти, емісія та облік якої виконується децентралізованої платіжною системою повністю в автоматичному режимі (без можливості внутрішнього або зовнішнього адміністрування). Принциповою особливістю криптовалют є збереження інформації у блокчейні, де асиметричне шифрування використовується для перевірки повноважень, а інші криптографічні методи — як доказ виконаної роботи(англ. Proof-of-stake).Першою криптовалютою став Bitcoin (Біткоїн) створений розробником або групою розробників під псевдонімом Сатоші Накамото 2009 року. Термін криптовалюта закріпився після публікації статті про систему Біткоїн "Crypto currency" (Криптографічна валюта), опублікованій в 2011 році в журналі Forbes. При цьому і творець біткоїна, і багато інших авторів використовували термін «електронна готівка» (англ electronic cash).

Криптовалюти не мають центрального органу управління. Усі операції перевіряються мережею учасників, тобто іншими користувачами. Кожна операція комплектується з іншими для формування блоку, з яких складається

безперервний ланцюг. Кожен блок має криптографічне посилання на попередника, що робить неможливим зміну інформації в одному блоці без необхідності внесення змін в усі наступні. Тому підробити або скасувати запис неможливо. У криптовалюта немає примусового повернення платежів, бо немає адміністрування, кошти не можуть бути примусово заморожені або вилучені без доступу до приватного ключа власника. Однак є можливості укладання угод за участю посередника, коли для завершення або скасування угоди потрібна згода всіх трьох або довільних двох сторін. Учасники угоди можуть добровільно тимчасово взаємно блокувати свої кошти як заставу, точніше, криптовалюта буде перерахована на спеціальний рахунок, для розпорядження яким потрібна згода всіх або кількох сторін. При цьому будь-яка сторона самостійно не спроможна виконати будь-яку операцію. Всі криптовалюти використовуються псевдонімна — зміст транзакцій відкритий, не шифрований, але в них є інформація лише про номери рахунків і немає інформації про власників цих рахунків. Проте особу користувача може бути встановлено, якщо відома необхідна додаткова інформація. Тепер трохи стало зрозуміліше це різновид цифрової валюти, який є децентралізованою платіжною системою яка не підпорядковується жодній особистості, а тільки певним сторонам, які мають відношення до цієї угоди передачі криптовалюти, тобто цифрової валюти. Цифрова валюта — електронні гроші, які використовуються як альтернативна або додаткова валюта. Найчастіше їх вартість прив'язана до національних валют. Однак в окремих випадках прив'язка відсутня і їх вартість формується виключно балансом попиту/пропозиції (біткоїн та інші криптовалюти). На відміну від валют у віртуальних економіках (наприклад в онлайн-іграх), цифрові валюти безпосередньо використовуються для покупок реальних товарів і послуг. Попри це, цифрові валюти можуть також називати віртуальними валютами, вживаючи цей вираз як синонім. Такого ж трактування дотримується ЄЦБ (Європейський Центральний Банк), ФБР і FinCen (агентство по боротьбі з фінансовими злочинами) у своїх офіційних документах використовують загальний єдиний термін «віртуальна валюта». Якщо у офіційних документах різних міжнародних установ з'являються такі терміни, це свідчить про те що ними зацікавлені регулюючі органи, так як неможливість контролю перебігу коштів можуть спричинити економічні злочини. Також, за більш чим 10 років крім Біткоїну з'явилися безліч тисяч різних криптовалют (цифрових валют), які набувають популярності, та які можуть не мати ніякої цінності, з'являються багато ресурсів, на яких можна розраховуватись криптовалютою, з'являються шахраї, які хочуть збагатитись на цьому, до всього цього додається легкість переводів між людьми, яким вже не потрібно звертатися до банку, не платити величезну комісію, і робити перевід коштів з різних держав, який може йти декілька днів(і з урахуванням того що ви надасте банку документ що свідчить що ви дійсно є власником цих коштів, отриманих не злочинним методом), а з автономною системою криптусвіту від декількох годин до декількох хвилин. Усі ці фактори призводить до того

що колись децентралізована криптовалюта, повинна стати централізованою, щоб в неї було врегулювання контролюючими органами. Тому потрохи різні держави, банки, установи починають приймати цифрову валюту як одну із видів платіжної систему, щоб і надалі контролювати її перебіг, щоб не втрачати один з методів оподаткування та заробітку, та мати змогу вирішувати суперечки між суб'єктами у судах та ін.

Тому однією з таких держав які прийняли цифрову валюту(криптовалюта) стала Україна і прийняла Закон “Про віртуальні активи”, за яким віртуальний актив - нематеріальне благо, що є об'єктом цивільних прав, має вартість та виражене сукупністю даних в електронній формі. Існування та оборотоздатність віртуального активу забезпечується системою забезпечення обороту віртуальних активів. Віртуальний актив може посвідчувати майнові права, зокрема права вимоги на інші об'єкти цивільних прав.

Так а чому ж Закон про “віртуальний актив”, а не цифрова- або криптовалюта. На сьогодні є дуже багато об'єктів які також мають віртуальне значення у цифровому світі, але з валютою їх не можна назвати, наприклад NFT - це особливий тип крипто об'єкту, який є незасмозамінним, на відміну від більшості криптовалют та багатьох мережевих або службових токенів. тобто це криптографічний токен, який не можна обміняти на інший. Такі токени повністю різняться між собою, є унікальними, а їхня кількість дорівнює одній унікальній одиниці. І з розвитком технологій будуть з'являтися ще віртуальні об'єкти, а закон змінювати не так легко. І тому віртуальний “актив” це найвлучніше словосполучення яке ми можемо отримати коли будемо обговорювати не матеріальні ресурси.

Тому підводячи все вищесказане криптовалюта являється одним з різновидів цифрової валюти, яка колись була повністю децентралізована, а на сьогодні все більше і більше підлягає використанню у світі і у світі Віртуальних активів.

Список використаної літератури:

1. Про віртуальні активи. Закон України від 17.02.2022 № 2074-ІХ. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2074-20#Text> (дата звернення: 11.12.2022).

ДЕЯКІ ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ

Соломонова Карина Олександрівна,
студентка III курсу, 34 гр. факультет історії
і права, спеціальність 081 Право,
Харківський національний педагогічний
університет імені Г. С. Сковороди